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PRIRODNO OKRUŽENJE KAO IZAZOV ZA IGRU I 
UČENJE DJECE NA OTVORENOME KROZ PARTNERSTVO S 

RODITELJIMA1

Sažetak: Iako je igra na otvorenome pozitivno povezana s dječjom dobrobiti, 
zdravljem, razvojem i učenjem, u novije vrijeme dječje mogućnosti igre na otvo-
renome sve su manje. Svjesni smo ograničenja kojima su djeca izložena tj. pro-
mijenjenom načinu života i sve manjoj količini kretanja. Da bi se djeci omogućio 
maksimalni razvoj njihovih potencijala boravkom na otvorenome, važno je poticati 
kvalitetnu komunikaciju između roditelja i odgojitelja kako bi se roditelji što bolje 
upoznali s dobrobitima igre i učenja na otvorenome za njihovo dijete. Roditelji kao 
partneri odgojno-obrazovnih institucija imaju velik utjecaj na kvalitetu življenja 
djece u interakciji s odgojiteljima te je zato ovo istraživanje od velike važnosti za 
djecu i njihov optimalan rast i razvoj u predškolskom periodu. Cilj je ovoga rada 
ispitati stavove i percepciju roditelja o važnosti slobodne igre kao i o preprekama 
za dječju igru na otvorenome. Ovo istraživanje dio je međunarodnog projekta Era-
smus+ projekt MLO Moving and learning outdoor (2017-1-PTO1KA201-035784), 
u kojemu se koristio upitnik za roditelje koji je konstruiran za potrebe toga projekta. 
Putem on-line upitnika ispitivani su stavovi i percepcija roditelja (N = 65) iz Dječjeg 
vrtića Matije Gupca iz Zagreba, s ciljem boljeg razumijevanja čimbenika koji utječu 
na igru i učenje djece na otvorenome. Rezultati su pokazali da roditelji kao prepre-
ke za dječju igru na otvorenome naglašeno percipiraju promet, vremenske uvjete i 
nedostatak vremena, dok kao glavne koristi dječje igre na otvorenome najviše ističu 
zdravlje, sreću i neovisnost.

Ključne riječi: dijete, dobrobit, igra, vanjski prostor, roditelji.
 

1  Rad sadrži podatke za Republiku Hrvatsku u sklopu međunarodnog akcijsko-istraživačkog projekta Er-
asmus+ projekt MLO Moving and learning outdoor (2017-1-PTO1KA201-035784), provedenog s ciljem 
promicanja prakse odgoja i obrazovanja na otvorenom kroz pristup zasnovan na igrama i tjelesnoj aktivnosti 
u predškolskim ustanovama. https://movingandlearningoutside.eu/ 
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Uvod

Dječja igra na otvorenome sve je prepoznatljivija kao ključan element za njihov 
optimalan rast i razvoj, a pozitivan stav roditelja od velike je važnosti za kvalitetno 
provođenje igre i učenja na otvorenome.

U razvijenim zemljama od devedesetih godina prošlog stoljeća došlo je do zna-
čajnog smanjenja slobodne igre na otvorenome. Djeca provode sve više vremena 
u aktivnostima organiziranima od strane odraslih, okruženje za igru sve je siro-
mašnije, a znatan utjecaj imaju urbanizacija i upotreba suvremenih tehnologija 
od sve ranije dobi. Proučavanjem i ostalih razloga koji dovode do takvog stanja, 
uočava se sve veća briga roditelja vezana za sigurnost djece, odnosno strah od 
nesreće, ozljede, prometa, hladnog i kišnog vremena, vršnjačkog nasilja kao i ne-
poznatih osoba, što se prelijeva i na društvo u cjelini. U ovome se radu stoga 
istražuje boravak na otvorenome djece predškolske dobi u vrtićkom kontekstu iz 
perspektive roditelja. Tema proizlazi iz životne svakodnevnice te važnosti slobod-
ne igre na otvorenome kao osnove djetetovog razvoja u predškolskoj dobi, posebi-
ce gledajući na roditelje koji uvelike svojim stavovima utječu na mogućnosti koje 
djeci pruža vanjski prostor.

Kretanje i igra na otvorenom

Gibsonova (1988) teorija „dostupnih mogućnosti” (engl. affordances) predstav-
lja važan okvir za razmatranje upotrebljivosti i fleksibilnosti fizičke okoline, jer 
se odnosi na percepciju jedinke o okolini koja je okružuje. Okolina u kojoj živi-
mo omogućava nam različite akcije i ponašanja. Koncept dostupnih mogućnosti 
uključuje okruženje i osobu, što znači da su dostupne mogućnosti jedinstvene 
za svaku osobu (dok jedno dijete stablo vidi kao mjesto za penjanje, drugo će ga 
vidjeti kao naslon za čitanje). Ovaj odnos između osobe i okoline je trenutačan i 
temelji se na praktičnoj aktivnosti.

Djeca su po prirodi vrlo znatiželjna te iz toga proizlazi kako ona uče na prirodan 
način, a za njih je to učenje putem igre, istraživanja okoline i rezultata njihovih 
akcija. Fizička aktivnost, igra i učenje djece predškolske dobi su spontane te pro-
izlaze iz dječje znatiželje i potrebe za otkrivanjem i istraživanjem kroz koju djeca 
stječu i izgrađuju nova iskustva i spoznaje. Ako je djeci učenje prirodno, spremna 
su na učenje već rođenjem, a kako će se njihovo učenje razvijati ovisi o nama 
odraslima tj. kakvu ćemo okolinu za poticanje njihovog razvoja osigurati u sva-
kodnevnom življenju (Miljak, 2009). Za to nam je najbolji primjer učenje govora 
kod kojega je bitno, kao uostalom i za cjelokupni razvoj, poticajno okruženje.



9Krugovi detinjstva | broj 1 | 2021

PRIRODNO OKRUŽENJE KAO IZAZOV ZA IGRU I UČENJE DJECE NA 
OTVORENOME KROZ PARTNERSTVO S RODITELJIMA

Naime, roditelji svojim pristupom, to jest svojim stavovima, pravilima i ogra-
ničenjima, utječu na dijete i njegov kvalitetniji boravak u ustanovi predškolskog 
odgoja, kao i na zajedničko provođenje slobodnog vremena s djetetom na otvo-
renome.

Ograničenja su rezultat s jedne strane nesigurnosti roditelja, a s druge aktivno-
sti koje su okarakterizirane kao sjedilačke uz sve jače naglašenu kulturu ekrana 
koja preuzima vodeću ulogu igre (Neto i Lopez, 2017). Nadalje, važan aspekt bri-
ge roditelja i odgojitelja je traženje osjetljivog balansa između isprobavanja rizika 
i izazova koje djeci igra pruža, naspram sigurnosti djece.

Rizična igra važan je segment u očima roditelja, kao i razumijevanje te pristup 
dozvoljenom u odnosu na mogućnosti svakog pojedinog djeteta. Rizičnu igru 
Sandseter (2007) definira kao napetu i uzbudljivu igru koja se odvija u poticaj-
nim i izazovnim okruženjima, a uključuje i mogućnost tjelesne ozljede. Igranje i 
kretanje u prirodnom okruženju pruža širok izbor malih i velikih rizika s kojima 
se dijete susreće tim putem, kao i pogodne izazove za sve, bez obzira na dob, ve-
ličinu, razinu vještine ili interese. Ista autorica kategorizirala je rizičnu igru u šest 
kategorija: igranje na velikim visinama (penjanje na drveće, penjalice i sl.), igranje 
velikom brzinom (vrtuljak, ljuljačka, sanjkanje), igranje s opasnim alatima (čekić, 
čavli, pila), igranje u blizini opasnih elemenata (cesta, voda), „gruba” igra (hrva-
nje) i igra skrivanja od nadzora odraslih (skrovita mjesta, npr. žbunje i drveće). 
Među prednostima dječjeg uključivanja u rizičnu igru nalaze se i životne lekcije 
koje ona nesvjesno uče tijekom rizične igre te u toj igri poboljšavaju svoje vještine 
ovladavanja rizikom.

Utjecaj kretanja na razvoj djeteta

Neurokognitivni razvoj u interakciji s okolinom omogućava optimalan razvoj 
dječjeg mozga u konkretnim životnim okolnostima, a za što je djeci potrebno 
tjelesno iskustvo. Prema tome, okruženje i iskustvo od krucijalne su važnosti za 
optimalan razvoj mozga. Život u 21. stoljeću donio nam je mnoge mogućnosti, ali 
često u statičnom obliku usvajanja kognitivnih vještina. Tu postavljamo pitanje 
važnosti kretanja i stimulacije mozga kretanjem. Zato moramo biti svjesni važ-
nosti primjerene stimulacije vestibularnog sustava vezanog uz osjetilo ravnoteže. 
Mnoga istraživanja govore u prilog kretanju, tj. pokretu koji stimulira brojna po-
dručja u mozgu, a time i kvalitetni kognitivni razvoj (Miočić-Stošić i Lončarić, 
2012).

Petrić (2019) nam govori o pokretu koji je integriran u svakodnevni život djeteta 
jer on nije nešto novo, već dio življenja i odrastanja svakog djeteta. Učenje i pokret 
uspoređuje s kurikulumom koji je u svim svojim dijelovima isprepleten i povezan 
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pa tako i pokret koji je dio svake djetetove aktivnosti kao temeljne prirodne po-
trebe. Nadalje, kada govorimo o aktivnostima na otvorenome u prirodi, možemo 
reći da su one ujedno i najprirodniji način trošenja energije, a time i utjecaja na 
smanjenje prekomjerne tjelesne težine, tj. temelj zdravlja i psihofizičkog razvoja.

Jensen (2005) navodi da je mali mozak područje koje je najviše povezano s kre-
tanjem te je poznato po svojoj ulozi u održavanju stava, koordinaciji, ravnoteži 
i pokretu. On se smatra stvarnom razvodnom pločom za kognitivnu aktivnost. 
Mali mozak čini samo desetinu volumena mozga, ali sadrži preko polovice svih 
neurona.

Danas se sve više govori o tome da poticanje djece na kretanje ima višestran 
utjecaj. Ističe se da se kretanjem razvijaju fizička, motorička, kognitivna i emocio-
nalna obilježja. Ukoliko promatramo djecu, doista se stječe dojam da djeca imaju 
u sebi instinktivnu potrebu za kretanjem koju ne treba sputavati, jer upravo ti 
instinkti tjeraju djecu na kretnje i pokrete koji razvijaju moždane funkcije. Među-
tim, koliko su kretnje doista važne za učenje? Novi pokreti mijenjaju usredotoče-
nost mozga, jer ne postoji sjećanje na koje bi se oni oslonili pri izvršavanju. U tim 
situacijama mora se angažirati prefrontalni korteks i dvije trećine čeonih režnjeva. 
To se područje mozga koristi za rješavanje problema, planiranje, ali i učenje novih 
stvari (Jensen, 2005).

Partnerstvo s roditeljima u vrtićkom kontekstu

Ubrzani ritam života odraslih, koji se neminovno odražava na djecu, Ferucci 
(2000) smatra jednom od najvećih opasnosti za djecu današnjice. Autor ističe vr-
tićki odgojno-obrazovni kontekst kao važan čimbenik za optimalan razvoj dje-
teta, budući da se upravo u tom okruženju djeca uključuju u aktivnosti koje im 
pružaju osjećaj kontrole nad vlastitim izborima, opuštenost, zadovoljstvo i osobni 
rast kroz socijalne interakcije s drugom djecom i odraslima. Upravo zbog glo-
balnih procesa i prilagodbe odgojno-obrazovnih ustanova tržištu rada, dolazi 
do institucionaliziranja djetinjstva, što uključuje promjene u okviru obiteljskog 
okruženja, tj. vremena koje roditelji danas provode sa svojom djecom (Visković i 
Višnjić Jevtić, 2019).

Budući da su „roditelji, tj. skrbnici djeteta (i ostali članovi uže obitelji) i odgo-
jitelji osobe koje se najintenzivnije skrbe o djetetu i njegovoj dobrobiti, nužno 
je osigurati izravnu, kvalitetnu i ohrabrujuću komunikaciju među njima kako bi 
informacije o djetetu mogle nesmetano i dvosmjerno cirkulirati” (Nacionalni ku-
rikulum za rani i predškolski odgoj i obrazovanje, 2014: 13). Kroz kvalitetan par-
tnerski odnos s roditeljima, odgojitelji imaju priliku bolje ući u svijet djeteta, te 
na taj način zajednički još bolje odgovarati na njihove trenutne potrebe i interese. 



11Krugovi detinjstva | broj 1 | 2021

PRIRODNO OKRUŽENJE KAO IZAZOV ZA IGRU I UČENJE DJECE NA 
OTVORENOME KROZ PARTNERSTVO S RODITELJIMA

Osnovni preduvjet za partnerstvo s roditeljima u vrtiću, obostrano je povjerenje 
koje ide u prilog ostvarivanja zajedničkog cilja, a to je maksimalna dobrobit za 
dijete. Odgojitelji i ostali sustručnjaci u vrtiću prepoznaju važnost uključivanja 
roditelja u odgojno-obrazovni proces, čime se mijenja tradicionalna roditeljska 
uloga slušatelja i promatrača u suvremenu ulogu aktivnog i ravnopravnog partne-
ra pri osmišljavanju i realizaciji kurikuluma vrtića.

Jayasuriya i sur. (2016) se u svom istraživanju bave upravo roditeljskom per-
cepcijom o aktivnostima djece na otvorenome u vrtićkom kontekstu. Vidljivo je 
da roditeljima nedostaje konkretnih informacija o vremenu i načinu provođenja 
aktivnosti njihove djece na otvorenome kada borave u vrtiću. Nadalje, postoje 
roditeljske prepreke koje stoje na putu igri i učenju njihove djece na otvoreno-
me, a koje uključuju nedostatak prikladne odjeće za različite vremenske prilike te 
usmjerenost roditelja na akademske vještine djeteta na uštrb slobodne igre.

Educiranje roditelja i njihovo uključivanje u neposrednu odgojno-obrazovnu 
praksu poželjno je, kako bi kao ravnopravni partneri imali priliku sudjelovati u 
osmišljavanju, provođenju i vrednovanju odgojno-obrazovne prakse kada je riječ 
o igri i učenju na otvorenome djece predškolske dobi. Za očekivati je da će rodi-
telji, vidjevši razne mogućnosti i prednosti za cjelokupni razvoj djeteta koje pru-
ža igra na otvorenome, postepeno mijenjati svoje stavove. Novi referentni okvir 
roditelja mogao bi ići u korist duljeg boravka djece na otvorenome kao i važnosti 
obogaćivanja vanjskog okoliša različitim poticajima za igru i učenje u vrtićkom 
kontekstu.

Metodologija

Za potrebe istraživanja korišten je on-line upitnik kojime se željelo dobiti uvid u 
percepciju roditelja vezanu uz dječju igru i učenje na otvorenome. Anketni upit-
nik sadržavao je pitanja zatvorenog tipa u kojem su roditelji iznosili vlastite stavo-
ve o važnosti slobodne igre i učenja na otvorenome kao osnove djetetova razvoja 
u predškolskoj dobi.

Za potrebe ovog istraživanja korišten je prigodni uzorak  roditelja (N=67) iz 
Dječjeg vrtića Matije Gupca u Zagrebu. Podaci su prikupljeni u svibnju 2017.go-
dine.

Prvi dio upitnika namijenjen je prikupljanju općih podataka o roditelju i djetetu 
o kojemu je riječ (npr. dob, spol, mjesto odrastanja odraslih, dob djeteta). Drugi 
dio odnosi se na uspoređivanje različitih iskustava s igrama koje su roditelji imali 
na otvorenome kada su bili djeca s iskustvima koja njihova djeca trenutno imaju 
(npr. gdje su se odrasli igrali u odnosu na to gdje se igraju njihova djeca; u kojoj 
dobi su dobili različite dozvole za neovisno kretanje). Treći je odjeljak imao za cilj 
procijeniti roditeljske prepreke za dječju igru vani (npr. razlozi zašto ne bi dozvo-
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lili djeci da se igraju vani, dopuštenje za igru vani u različitim vremenskim uvje-
tima). Na kraju, u četvrtom odjeljku procijenjeno je stajalište roditelja o važnosti 
igre na otvorenome (npr. vrijeme dostupno za igranje na otvorenome, prednosti 
igranja na otvorenome i važne značajke za igru na otvorenome).

Cilj je istraživanja ispitati stavove i percepciju roditelja o važnosti slobodne igre 
na otvorenome kao i o preprekama za dječju igru na otvorenome.

Rezultati

U nastavku su prikazani rezultati istraživanja koji su usmjereni na perspektivu 
roditelja predškolske djece vezanu uz igru i učenje djece na otvorenome.

Na Grafikonu 1 prikazani su rezultati koji se tiču prostora za igru koji su sva-
kodnevno koristili roditelji u dobi od 4 do 5 godina te njihova djeca danas u istoj 
dobi.

Grafikon 1 Gdje su se svakodnevno igrali roditelji i djeca kad su imali 4–5 
godina

Kao što je vidljivo iz Grafikona 1, roditelji su se u više od 50% slučajeva svakod-
nevno igrali kod kuće, u vrtiću i na ulici, dok se njihova djeca uglavnom igraju 
kod kuće i u vrtiću (više od 50% svakodnevno). Mogu se uočiti i jasne razlike kada 
je riječ o prostorima za igru koji uključuju divlju prirodu, kuću prijatelja i vlastito 
ili prijateljevo dvorište, gdje su se roditelji igrali za 50% više nego što to danas čine 
njihova djeca. Najveća razlika upravo je vezana uz igru na ulicama oko naselja, 
gdje su se roditelji igrali čak 4,5 puta više u odnosu na svoju djecu.
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Na Grafikonu 2 prikazani su stavovi roditelja vezani uz igru na otvorenome u 
različitim vremenskim uvjetima.

Grafikon 2 Postotak roditelja o potrebi igre na otvorenome u različitim 
vremenskim uvjetima

Što se tiče vremenskih uvjeta, najveći postotak roditelja smatra da bi se njihova 
djeca trebala igrati na snijegu (100%), dok se nešto manji broj izjasnio da bi se 
djeca trebala igrati vani za hladnog vremena (90%). Najmanji postotak roditelja 
misli da bi se njihova djeca trebala igrati vani na kiši (62%).

Grafikon 3 prikazuje mišljenje roditelja o broju sati koje bi djeca trebala pro-
vesti u slobodnoj igri i aktivnostima koje vodi odrasla osoba u zatvorenome i na 
otvorenome.

Grafikon 3 Mišljenje roditelja o broju sati koje bi djeca trebala provesti u slobodnoj 
igri i aktivnostima koje vodi odrasla osoba u zatvorenome i na otvorenome
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Očekivanja roditelja vezana uz vrijeme predviđeno za slobodnu igru ili vođene 
aktivnosti u zatvorenim i na otvorenim prostorima ukazuju da roditelji više podr-
žavaju slobodnu igru djece kako u zatvorenom, tako i na otvorenom prostoru. Ta-
kođer se može uočiti da su po mišljenju roditelja aktivnosti pod vodstvom odrasle 
osobe poželjnije u zatvorenom prostoru (2,2 sata), nego na otvorenom prostoru 
vrtića (1,7 sata), gdje se prednost daje slobodnoj igri djece.

Na Grafikonu 4 mogu se vidjeti nalazi koji ukazuju na želje roditelja kada je u 
pitanju provođenje više vremena u igri na otvorenome u vrtiću i izvan njega.

Grafikon 4 Postotak roditelja koji bi željeli da njihova djeca provode više 
vremena igrajući se na otvorenome u vrtiću i izvan vrtića

Rezultati prikazani na Grafikonu 4 ukazuju na želju roditelja da njihova djeca 
provode više vremena igrajući se na otvorenome u vrtiću (85%), nego na otvore-
nome kada nisu u vrtiću (65%).

Nastavno na želje roditelja vezane uz vrijeme i prostor na kojemu njihova djeca 
provode vrijeme u igri i učenju, na Grafikonu 5 prikazani su rezultati koji se odno-
se na prepreke koje po mišljenju roditelja stoje na putu dječjoj igri na otvorenome.
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Grafikon 5 Prepreke za koje roditelji smatraju da onemogućuju igru na 
otvorenome

Roditelji kao najveće prepreke za igru djece na otvorenome vide promet (58%), 
vremenske uvjete (52%) i nedostatak vremena (48%). Postoje još neke prepreke 
koje su naveli roditelji, a koje uključuju opasnost od nepoznatih osoba (30%), 
strahove koji su rezultat upozorenja koja dolaze iz medija, a tiču se ozljeda kod 
djece, mogućih situacija da se dijete izgubi i sl. (25%), mišljenje roditelja da je di-
jete još premalo (18%) te razni osobni strahovi i zabrinutost kod roditelja vezani 
uz igru djece na otvorenome (15%).

Na Grafikonu 6 prikazane su značajke koje roditelji smatraju važnima za igru 
na otvorenome.

Grafikon 6 Značajke koje roditelji smatraju važnima za igru na otvorenome
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Rezultati na Grafikonu 6 pokazuju da roditelji podjednako smatraju važnim 
prirodni okoliš (80,4%) i konstrukcije tj. elemente za penjanje (80,4%) za igru 
djece na otvorenome. Odmah zatim slijede ravne površine po kojima djeca mogu 
trčati, biciklirati i sl. (64,1%) te konstrukcije ili elementi za njihanje (59,2%). Pije-
sak (58,7%) i tobogani (58,2%), uz prethodno navedene značajke, također su po 
mišljenju roditelja u samom vrhu po važnosti za igru djece na otvorenome.

Kada je riječ o glavnim koristima igre na otvorenome za djecu, roditelji su za-
moljeni da izdvoje tri glavne koristi te su one koje se nalaze u samom vrhu po 
važnosti prikazane na Grafikonu 7.

Grafikon 7 Mišljenje roditelja o tri glavne koristi dječje igre na otvorenome

Roditelji su u najvećem postotku kao tri glavne koristi dječje igre na otvoreno-
me izdvojili zdravlje (57,1%), sreću (48,4%) i neovisnost djece (37%). Uz netom 
navedene tri glavne koristi, roditelji su još istaknuli kreativnost (33,2%), samopo-
uzdanje (32,6%) te socijalizaciju (29,3%) za koje također smatraju da ih igra na 
otvorenome uvelike potiče i razvija kod njihove djece.

Diskusija

Roditelji i djeca u dobi od 4 do 5 godina igrali su se u više od 50% slučajeva 
svakodnevno kod kuće i u vrtiću. Vidljiva je međugeneracijska razlika kada je u 
pitanju svakodnevna igra na ulici, gdje su se roditelji igrali puno više (70%) nego 
što to čine njihova djeca danas (15%). Jedan od razloga za ovako velike razlike u 
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pogledu igre djece na ulici zasigurno je globalna urbanizacija naselja, pri čemu 
je promet mnogo gušći, te su time i opasnosti na ulicama veće. Ukratko, to nam 
potvrđuje da se životi djece, osobito u ekonomski razvijenim društvima, nalaze se 
pod nizom ograničenja koja koče njihov motorički, socijalni i kognitivni razvoj, 
što također ističu Neto i Lopes (2017).

Kada su u pitanju vremenski uvjeti, većina roditelja smatra da bi se njihova dje-
ca trebala igrati vani na kiši (62%), snijegu (100%) i za hladnog vremena (90%). 
Od svih vremenskih uvjeta najmanji postotak roditelja mišljenja je da bi se djeca 
trebala igrati na otvorenome po kiši, što se može dovesti u direktnu vezu s nedo-
statnim saznanjima roditelja o koristi takve igre za cjelokupni rast i razvoj djece te 
nedostatku prikladne odjeće za takve vremenske uvjete (Jayasuriya i sur., 2016).

Roditelji više podržavaju slobodnu igru u zatvorenom (2,6 sati) i na otvorenom 
prostoru (2,8 sati), u odnosu na aktivnosti pod vodstvom odrasle osobe, kako u 
zatvorenom (2,2 sata), tako i na otvorenome (1,7 sati). Aktivnosti pod vodstvom 
odrasle osobe po mišljenju roditelja trebaju biti više zastupljene u zatvorenom 
prostoru (2,2 sata), nego na otvorenom prostoru vrtića (1,7 sati), gdje daju prven-
stvo slobodnoj igri djece.

Rezultati koji prikazuju želju roditelja da njihova djeca provode više vremena 
igrajući se na otvorenome kada su u vrtiću (85%), nego na otvorenome kada nisu 
u vrtiću (65%), u pozitivnoj su korelaciji s rezultatima koji se odnose na prepreke 
koje po mišljenju roditelja onemogućuju igru na otvorenome. Može se uočiti da 
su neki od glavnih razloga koje roditelji doživljavaju kao prepreke upravo promet 
(58%), nedostatak vremena (48%) i opasnost od nepoznatih osoba (30%), a to su 
ujedno i čimbenici koji se tiču vremena koje dijete provodi izvan vrtića. Današnji 
ubrzani ritam života odraslih, doveo je do institucionalizacije djetinjstva, čime je 
došlo do promjena u obiteljskom življenju, tj. nedostatka vremena koje roditelji 
provode sa svojom djecom (Ferucci, 2000; Visković i Višnjić Jevtić, 2019).

Perspektiva roditelja koja se odnosi na značajke koje oni smatraju važnima za 
igru na otvorenome, ukazuje da podjednako smatraju važnim prirodni okoliš 
(80,4%) i konstrukcije tj. elemente za penjanje (80,4%). Roditeljima su još važne 
ravne površine za trčanje, vožnju bicikla i sl. (64,1%), konstrukcije ili elementi za 
njihanje (59,2%), pijesak (58,7%) i tobogani (58,2%).

Roditelji su među tri glavne koristi dječje igre na otvorenome istaknuli zdravlje 
(57,1%), sreću (48,4%) i neovisnost djece (37%), što ukazuje na svijest roditelja 
o tome koliko je igra na otvorenome važna i korisna za cjelokupni rast i razvoj 
djeteta. Igra u vanjskim prostorima ključna je za poticanje zdravlja i razvoja djece 
dok su složene i raznovrsne karakteristike prirodnog okoliša povezane s poveća-
nim mogućnostima i potencijalima za igru (Fjørtoft, 2004).



18 Krugovi detinjstva | broj 1 | 2021 

Silvija Zlatar i Anamarija Klisanić

Zaključak

Pozitivnu percepciju roditelja gradimo kroz obostrano povjerenje, uključujući 
ih u neposredne aktivnosti, zajednički pripremajući i gradeći prostor u kojemu će 
djeca biti izazvana na igru i stvaranje te se osjećati sigurna i podržana od odraslih.

Iskustva iz dugogodišnje prakse kazuju nam da roditelji koji su aktivno uklju-
čeni u neposredni odgojno-obrazovni rad predškolskih ustanova više podržavaju 
i bolje razumiju koncepciju razvoja djece te svojom participacijom doprinose ja-
čanju cjeloživotnih kompetencija kod djece. Roditelji se najčešće uključuju u ak-
tivnosti oplemenjivanja vanjskog prostora u zajedničkim akcijama, donošenjem 
neoblikovanog materijala ili materijala koji je potreban za ciljane aktivnosti poput 
sadnje, gradnje, recikliranja i sl., dijeleći tako svoja osobna iskustva s djecom. Če-
sto su te aktivnosti vezane uz njihovu struku ili hobije.

Roditelji svojim aktivnim sudjelovanjem doprinose projektnim aktivnostima, 
a prateći ih zajedno s djetetom, daju im novu dimenziju u kojoj dijete višestruko 
profitira. Pozitivna iskustva koja su rezultat partnerskog odnosa treba i dalje po-
državati i razvijati u smjeru zajedničkog interesa, a to je dobrobit djeteta i njegov 
kvalitetan boravak u ustanovi.

Za slobodnu igru djece, osim kvalitete igrališta, od presudne je važnosti i da 
odrasli koji aktivno sudjeluju u odgajanju, tj. roditelji, odgojitelji i ostali odgojno-
obrazovni djelatnici, budu otvoreni za prihvaćanje činjenice da je za kvalitetnu 
igru i učenje važno dopuštenje odraslih za igru. Dopuštenje se u ovom kontekstu 
odnosi na rizičnu igru tj. igru u kojoj može doći do ozljede, ali unatoč određe-
nom riziku, ista omogućuje djeci postepeno savladavanje životnih vještina. Ključ-
ne promjene trebalo bi napraviti na području edukacije roditelja unapređenjem 
znanja o igri i učenju na otvorenome, osiguravanjem preduvjeta za slobodnu igru 
(adekvatna odjeća) te zajedničkim kreiranjem okruženja. Možemo zaključiti da je 
partnerstvo odgojitelja i roditelja od neizmjerne važnosti za iskorištavanje punog 
potencijala koji djeci omogućava igra na otvorenome, pozitivno utječući na nji-
hov cjelokupni rast i razvoj.
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NATURAL ENVIRONMENT AS A CHALLENGE FOR CHILDREN 
TO PLAY AND LEARN OUTDOORS THROUGH PARTNERSHIP 

WITH PARENTS2

Abstract: Although outdoor play is positively associated with children’s well-
being, health, development and learning, in recent times children’s outdoor play 
opportunities have decreased. We are aware of the limitations to which children 
are exposed, i.e. the changed way of life and the decreasing amount of movement. 
In order to enable children to maximize their potential by staying outdoors, it is 
important to encourage quality communication between parents and educators 
so that parents are better acquainted with the benefits of playing and learning 
outdoors for their children. Parents, as partners of educational institutions, have a 
great influence on the quality of children’s life in interaction with educators, the-
refore this research is of great importance for children and their optimal growth 
and development in the preschool period. The aim of this paper is to examine pa-
rents’ attitudes and perception of the importance of free play as well as obstacles to 
children’s outdoor play. This research is part of the international project Erasmus 
+ project MLO Moving and Learning Outside (2017-1-PTO1KA201-035784), 
which used a questionnaire for parents designed for the needs of this project. The 
attitudes and perceptions of parents (N = 65) from Matija Gubec Kindergarten in 
Zagreb were examined through an online questionnaire, with the aim of better 
understanding the factors that affect children’s play and learning outdoors. The 
results showed that parents perceive traffic, weather conditions and lack of time 
as obstacles to children’s outdoor play, while as the main benefits of children’s 
outdoor play they emphasize health, happiness and independence.

Key words: child, well-being, play, outdoor space, parents

2  The paper contains data for the Republic of Croatia within the international action-research project Er-
asmus + project MLO Moving and Learning Outside (2017-1-PTO1KA201-035784) conducted with the 
aim of promoting the practice of education in the open air through an approach based on play and physical 
activity in preschool institutions. https://movingandlearningoutside.eu/ 


